15 лет на службе охраны репродуктивного здоровья населения Саратовской области

Государственное учреждение здравоохранения «Саратовский областной центр планирования семьи и репродукции» (ГУЗ СОЦПСиР) основан в 1994 году. Организация Центра была продиктована в конце 90-х годов прошлого века критической демографической ситуацией. В то время отмечался резкий спад рождаемости, высокий уровень материнской смертности, обусловленный в основном абортами, снижение общего и репродуктивного здоровья населения, рост уровня заболеваний, передающихся половым путем.

Ключевые слова: бесплодие, алгоритм, ВРТ, ЭКО, контролируемая индукция овуляции.

бластной центр планирования семьи и репродукции многие годы возглавляет главный врач, акушергинеколог высшей категории, кандидат медицинских наук, заслуженный врач РФ Наталья Петровна Смирнова.

С момента создания Центр является головным организационнометодическим учреждением области в сфере охраны репро-

дуктивного здоровья населения, оказывает специализированную и высококвалифицированную помощь семье.

Ежегодно более 20 тыс. пациентов обращаются в Центр, выполняется более 70 тыс. посещений.

Лечебно-консультативную помощь оказывают 55 высококвалифицированных специалистов, в том числе 2 доктора медицинских наук, 11 кандидатов медицинских,

биологических, социологических наук.

ГУЗ СОЦПСиР – это самые современные и эффективные методы диагностики, лечения и профилактики всех видов нарушений репродуктивной функции человека.

Центр имеет уникальные возможности в плане обследования, лечения пациентов с самой различной патологией. Специалисты Центра осуществляют добрачное консультирование юношей и девушек, в том числе медикогенетическое и психологическое, а также консультирование по вопросам планирования желанной беременности, сексуальной и психологической совместимости.

В Центре функционирует дневной стационар на 20 коек с операционными и современным оборудованием, в котором ежегодно получают медицинскую помощь более 2 тыс. пациентов. В отделениях Центра оказывается специализированная помощь при всех заболеваниях органов репродуктивной сферы: воспалительной и эндокринной гинекологической патологии, невынашивании беременности, патологии молочных желез. Ведутся специализированные приемы по патологии климактерия и хирургической менопаузе. Работа акушеров-гинекологов специализированных приемов и андрологов ведется в тесной связи с эндокринологами, прошедшими специализацию по репродуктологии, и иммунологами, что позволяет на высоком уровне диагностировать поражение органов репродукции и проводить лечение с позиций целостного организма.

Центр имеет хорошо оснащен-



В отделении бесплодного брака



Подготовка раздаточного материала фельдшерами ГУЗ СОЦПСиР

ную клинико-диагностическую лабораторию, позволяющую выполнить весь спектр необходимых исследований с высоким качеством в максимально короткие сроки (гормональные, иммунологические, клиникобиохимические, бактериологические).

В отдельное направление в Центре выделена лечебнодиагностическая помощь при бесплодном браке. В арсенале диагностических и лечебных мероприятий отделение бесплодного брака имеет все современные технологии, использующиеся в мире: новейшие схемы лекарственного лечения, хирургическое (эндоскопическое) восстановление способности к деторождению, ЭКО, использование яйцеклеток и сперматозоидов от специально подготовленных доноров, вынашивание беременности суррогатной матерью, замораживание и долгосрочное хранение сперматозоидов и эмбрионов. Эффективность наступления клинических беременностей после ЭКО больше 36%, отделение входит в регистр Российской Ассоциации Репродукции Человека (РАРЧ).

На базе Центра в течение 15

лет работает школа семейной подготовки к родам. Проводится обучение акушерок кабинетов подготовки беременных к родам территориальных женских консультаций.

Врачи специализированных приемов по невынашиванию беременности, гинекологической эндокринологии, детские и подростковые гинекологи являются кураторами данных направлений работы в ЛПУ (лечебнопрофилактические учреждения)

области. Под их руководством работает сеть специализированных приемов, проходят обучение врачи на постоянно действующих семинарах в Центре.

Наряду с совершенствованием лечебно-диагностического процесса в отделениях Центра отрабатываются организационные формы работы: выездная специализированная поликлиника, модель этапного оказания специализированной помощи при патологии репродуктивных органов, просветительские программы для учащейся молодежи по сохранению и укреплению, как общего, так и репродуктивного здоровья, образовательная программа для детей и юношества «Основы здорового образа жизни».

Многогранная деятельность Центра по охране репродуктивного здоровья населения области дает свои положительные результаты. В регионе отмечаются позитивные изменения репродуктивных установок молодежи на рождение детей, значительно снился уровень абортов, наметилось отчетливое снижение заболеваемости сифилисом среди подростков, что связано с внедрением образовательных школьных программ и использованием эффективных способов профилактики.



Выездная поликлиника